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 103تا  78هاي  صفحه :3رياضي  - اختياري

2حد چپ تابع  -1 1x [x ]
f (x)

x x

 



0xوقتي   علامت جزء صحيح است[ ]( ، كدام است؟ ،(. 

 صفر) 4 -2) 3 -1) 2 1) 1

حاصل -2
6

6
2 2x

x x
lim

x


 

 ؟است، كدام 

6) 4 2) 3 صفر) 2 -2) 1
1

 

صلحا -3
3

22
1

x

cos x
lim

sin x 

 ،است؟ كدام 

1 (2
3 2 (1

2 3 (1
3 4 (3

2 

حاصل -4
2 4 2
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x x x
lim

x x

  


 ، كدام است؟

 صفر) 4 2) 3 3) 2 1) 1

تابع  aازاي كدام مقدار  به -5
2

2 1
1

1

x x
xf (x)

x
ax x

    


1xدر    پيوسته است؟ 

1( 1  2 (1  3( 1
2  4 (1

2  

42اگر  -6 x
f (x )

x


   ،باشد

2x
lim f (x)


 كدام است؟  

  4 ( )3 صفر) 2 1) 1

حاصل  -7
0

1
1x

x
lim

cosx




 كدام است؟ 

1(   2(   3( 1  4 (صفر 

 158تا  121هاي  صفحه :2رياضي  - اجباري
yنمودار تابع به معادلة -8 AcosBx كه  با فرض اين .صورت زير است بهB    ،عددي مثبـت اسـت

Aحاصل  B  كدام است؟ 

1 (5
2
  2 (3

2


 

3 (5
2  4 (3

2 

0sinاگر -9 x 3گاه مجموعة مقادير ممكن براي  ، آنcos x  كدام است؟ 
1 (1 1{ , } 2( 0 1{ , } 3 (1 0 1{ , , } 4 (1{ } 

2اگر  -10 2
3cos    و انتهاي كمان 3مثلثاتي باشد، مقدار ةم دايرسوة در ناحي

2cos( )

  كدام است؟ 

1 (1
3 2 (1

3 3 (2
3 4 (2

3 
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 درجه است، طول قطر كوچك كدام است؟ 120كه زاوية منفرجة آن  4و  2الاضلاعي به طول اضلاع  در متوازي -11
1 (2 3 2 (2 7 3 (3 2 4 (6 

  .هستند. . . به ترتيب اعدادي  3tanو  6sinمقدار  -12
 منفي -منفي) 4 مثبت -مثبت) 3 مثبت -منفي) 2 منفي -مثبت) 1

0ةنقط -13 1A( , 3ةمثلثاتي به انداز ة، روي داير(
4
ـ هاي ساعت دوران مي راديان در جهت حركت عقربه  . برسـد  Aةكند تا به نقط

 كدام است؟  Aةمجموع طول و عرض نقط
2 4 (2) 3 2) 2 صفر) 1 2 

yبه معادلة تابع -14 sinbx 2، در
5x


 ترين مقدار مثبت  كم. نيمم است داراي ميb قدر است؟  چه 

1 (1 25/ 2 (6 25/ 3 (2 5/ 4 (3 75/ 
 183تا  150هاي  صفحه :2شناسي و آزمايشگاه  زيست - يارياخت
 . . . . طبق قوانين احتمالات ، از خودلقاحي نخودفرنگي گل جانبي ناخالص -15

  .هاي خالص، فنوتيپي متفاوت با والد دارند تمام زاده) 1

  .اند هاي داراي الل مغلوب، ناخالص تمام زاده) 2
  .اند ارند، خالصهايي كه فنوتيپ جديد د تمام زاده) 3

 . هايي كه فنوتيپ مشابه والد دارند، ژنوتيپ مشابه والد نيز دارند تمام زاده) 4
از آميزش گياه نخودفرنگي غلاف سبز، دانه زرد و ساقه كوتاه با گياه نخودفرنگي غلاف زرد، دانه سبز و ساقه بلند، در نسل اول  -16

اند به افـرادي كـه    در نسل دوم، نسبت افرادي كه در كلية صفات ناخالص. اندهمة گياهان غلاف سبز، ساقه بلند و دانه زرد شده
 )طبق قوانين احتمالات(اند، كدام است؟  در كلية صفات خالص

1( 1
1        2( 1

2      3( 1
4     4( 1

8  

 ». . .آسيب مغزي ژنتيكي در انسان « ؟نمايد مقابل را به درستي كامل مي ةچند مورد جمل -17
 .ترين ابزارهاي سلول باشد نقص عمل مهم ةتواند نتيج مي -الف
 .سالم يك ژن خاص را ندارد ةشود كه نسخ فقط در فردي مشاهده مي -ب
 .شود د نسل بعد منتقل نميزا غالب باشد، به افرا كه الل بيماري در صورتي -ج
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

هـا چشـم    اي روشن و بـال سـفيد در نسـل اول همـة زاده     اي با مادة چشم قهوه اي تيره و بال قهوه از آميزش كبوتر نر چشم قهوه -18
 . . . ،تمالات در نسل دومها مشاهده شود، طبق قوانين اح اگر در نسل دوم بال سفيد فقط در ماده. اي شدند اي تيره و بال قهوه قهوه

  .ها، نر هستند  اي نيمي از بال قهوه) 1

2 (1
  .هاي روشن، ماده هستند اي چشم قهوه4

3 (3
  .اي تيره دارند بال سفيدها، چشم قهوه4

4 (3
 . مغلوب دارندالل  3ها از نظر اين صفات  زاده16
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 . . .به شاخك بلند تعلق دارد، طبق قوانين احتمالات  Lبه شاخك كوتاه و الل  Wدر صفت وابسته به جنس طول شاخك در ملخ، الل  -19

  .ده و يك نوع جنسيت دارندها شاخك كوتاه بو شاخك بلند، نيمي از زاده ةاز آميزش نر شاخك كوتاه و ماد) 1 
  .ها شاخك كوتاه بوده و يك نوع جنسيت دارند شاخك متوسط، نيمي از زاده ةاز آميزش نر شاخك كوتاه و ماد) 2
  .ها شاخك بلند داشته و دو نوع جنسيت دارند شاخك متوسط، نيمي از زاده ةاز آميزش نر شاخك بلند و ماد) 3
 .ها شاخك بلند داشته و دو نوع جنسيت دارند شاخك بلند، نيمي از زاده ةاز آميزش نر شاخك بلند و ماد) 4

 .باشند مي. . . . . قطعاً . . . . . تعلق داشته باشد، افراد شمارة . . . . . اگر دودمانة مقابل، به -20
 هتروزيگوس – 7و  3 –زالي ) 1
 هوموزيگوس  –10و  7 –هانتينگتون ) 2
  هتروزيگوس – 3و  9 –هموفيلي ) 3
 هوموزيگوس – 14و  6 –غالب  xصفت وابسته به ) 4
 111تا  92هاي  صفحه :1شناسي و آزمايشگاه  زيست - اجباري

 . . .تواند  روپوستي مي ةدر گياه گل ناز هر سلول فعالِ تمايز يافت -21
 .خام در آوند چوبي نقش داشته باشد ةدر تداوم جريان شير) 1
 .رب پوشانده شودمري از اسيدهاي چ همواره توسط پلي) 2
 .انرژي شيميايي تبديل كند با جذب انرژي نوري خورشيد آن را به) 3
 .يون را در سلول مجاور تغيير دهدغلظت همواره با تغيير طول خود ) 4

 . . .  ندارد براساس مدل مونش امكان -22
 .پس از باربرداري آبكشي، آب طي فرآيند اسمز از آوند آبكشي وارد آوند چوبي شود) 1
 .شود اي ديده  د و درنتيجه جريان تودههاي تراكئيد افزايش ياب سوم، فشار در داخل سلول ةدر مرحل) 2
 .هاي غربالي افزايش يابد هاي غربالي، فشار اسمزي سلول هاي برگ به سلول پس از انتقال قند از سلول) 3
 .شودهاي بدون هسته  در مرحله يك، فروكتوز به روش انتقال فعال وارد سلول) 4

 . . .  در گياهان آونددار، -23

 .شود جا مي هاي زنده يا مرده دارند، جابه آب درون آوندهايي كه سلول) 1
 .شود جا مي هاي مختلف درون آوندهاي چوبي گياه جابه همراه شيرة خام در جهتآب به )2
 . شودجايي، صرفا به حركت شيرة خام از منبع به محل مصرف گفته مي جابه )3
 . رداري آبكشي همانند بارگيري آبكشي فعال نيستبارب) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -24
 .تواند دليلي بر افزايش ميزان تعريق باشدهاي لادن، ميبرگ ةخروج آب از حاشي) 1
 .تواند به بالا كشيدن كل ستون آب موجود در آوند چوبي كمك كندتعرق همواره مي) 2
 .انتقال دهندهاي محلول را ورت فعال و با صرف انرژي يونص بهتواند  ميهاي پريسيكل،  سلول) 3
 .كند هاي مجاور تغيير مي هاي نگهبان، فشار اسمزي سلولدر پي تغيير طول سلول) 4

 كدام عبارت در رابطه با انسان سالم و بالغ درست است؟ -25
 .دهد را تغيير مي با افزايش فشار درون مثانه اسفنگتر داخلي تحت تأثير اعصاب پيكري فعاليت خود) 1
 .كند هاي گلومرولي حجم ادرار تغييري نمي هاي خون در مويرگ با افزايش پروتئين) 2
 .يابد شود و فشار درون مثانه افزايش مي ادرار توسط لگنچه مستقيماً وارد مثانه مي) 3
 .شود سرد توليد مي تر از مقدار ادراري است كه در هواي شود كم مقدار ادراري كه در هواي گرم توليد مي) 4
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   ». . . . ها  در تشكيل ادرار در نفرون« كند؟  مقابل را به درستي كامل مي ةچند مورد جمل -26
 .تر است هاي نفرون بيش خوردة نزديك نسبت به ساير بخش پيچ  شده در لولة تنوع مواد بازجذب –الف 
 .دهد رخ مي با مصرف انرژي توسط كليه هموارهاي است كه  ترشح تنها پديده – ب
 .شود اي است كه باعث ورود اوره به نفرون مي تراوش تنها پديده –ج
 صفر) 4 1) 3 2) 2 3) 1

 ».است  . ..صورت  ، به . ..همانند بازجذب   . ..در قسمت   . ..بازجذب « كند؟  تكميل مي  نادرستمقابل را  ةكدام گزينه جمل -27
 فعال -در بخش قشري كليه NaCl -نزديك ةخورد پيچ -آمينواسيد) 1
 غيرفعال -هنله ةسديم در بخش نازك بالاروي لول -ادرار ةكنند جمع -اوره) 2
3 (NaCl- غيرفعال -خورده نزديك كربنات در لولة پيچ بي -هنله ضخيم صعودي 
 فعال -نزديك ةخورد پيچ ةگلوكز در لولو NaCl -دور ةخورد پيچ -كربنات بي) 4

 كدام عبارت در رابطه با دفع مواد در گياهان درست است؟ -28
  .شوند ها دفع مي تمامي مواد دفعي حاصل از متابوليسم با انتشار از طريق روزنه) 1
 .اي مواد دفعي را داشته باشد تواند نقش ذخيره ديوارة سلولي در آگاو مي) 2
 .اكسيد ممكن است در مغز ساقه گياه انبار شود دي  ند كربنمواد دفعي مان) 3
 .توانند به عنوان مواد اوليه فتوسنتز مصرف شوند مواد دفعي حاصل از متابوليسم نمي) 4

 . . . كنند، جانداراني كه اوره دفع مي -29
 .دفع كنندنيز ممكن نيست كه اوريك اسيد يا آمونياك ) 1
 .تياج ندارندبراي دفع آن به انرژي و آب اح) 2
 .تر باشد دفع اوره از ميزان تراوش آن كمممكن نيست كه مقدار ) 3
 .اند دست آورده دار را از سوختن آمينواسيدها به ترين قسمت اين ماده نيتروژن بيش) 4

 . . .  در شكل مقابل -30
  .نقش دارند هاي معدني آب و يونهاي آندودرم با داشتن نوار كاسپاري در كنترل  سلول) 1
 .، فاقد پروتوپلاسم استATPهر سلول فاقد توانايي توليد ) 2
 .نقش دارند گياهخام، در استحكام  ةهاي غربالي علاوه بر هدايت شيرسلول) 3
 . كنندهاي خود را مضاعف ميهاي جوان قبل از تقسيم شدن، سانتريولپارانشيم) 4

 106تا  79هاي  صفحه :3فيزيك  - اختياري
نيرويي كه از طـرف ميـدان   . گذرد آمپر و در جهت شرق به غرب مي 5متر، جرياني به بزرگي  2افقي به طول از يك سيم راست  -31

ميـدان مغناطيسـي زمـين را    (شود، چند نيوتون و در كدام جهت است؟  س بر سيم وارد ميوگا 5/0مغناطيسي زمين به بزرگي 
 .)افقي در نظر بگيريد

1(45 10 ،45 )2  ه بالارو ب 10رو به پايين ،   

3( 35 10 ،35)4 رو به بالا 10رو به پايين ،  

1نسـبت . هاي مغناطيسي حاصل از سيم و حلقه، در مركز حلقه برابر صفر اسـت  در شكل زير، براينـد ميدان -32
2

I

I
كـدام اسـت؟    

 .)سيم و حلقه در يك صفحه قرار دارند(

1( 2     

2(2  
3(     

4(4 
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بـا اسـتفاده از   . شود ن تخت وارد مييك خاز ة، در ميان دو صفحسو رونكاغذ و ب ةمطابق شكل زير، يك الكترون عمود بر صفح -33
ربا را در چه سمتي از بار الكتريكي قرار دهيم  آهنNقطب .كنيم ، ميدان مغناطيسي ايجاد ميربا در اطراف بار آهن Sو  Nقطب 

 .)نظر كنيد ون صرفاز نيروي وزن وارد بر الكتر(خازن عبور كند؟  ةصفحتا الكترون بتواند بدون انحراف از ميان دو 

   بالا) 1
 پايين) 2
 چپ) 3
 راست) 4

0برابر  شكلUرباي مطابق شكل زير، جرم آهن -34 1/ kg، س و طـول  وگـا 10نواخت بين دو قطب آن بزرگي ميدان مغناطيسي يك
در  ABاز سـيم  10Aجريـان   Kاگر بـا بستن كليـد . است 10cmربا ثابت شده، برابر كه بين دو قطب آهن ABمؤثر سيم 

10دهد؟  ن ميجهت نشان داده شده عبور كند، ترازو چه عددي را بر حسب نيوتون نشا N
(g )

kg
 

1(1 001/   

2(1 02/  
3(0 998/   

4(0 999/ 

196ي با بار الكتريكي ا ذره -35 4 10/ C  203و جرم 2 10/ kg نـواختي بـه   كو عمود بر خطوط ميدان مغناطيسـي ي قي به طور اف

22بزرگي 10 T  سرعت ذره چند. شود ميمغناطيسي كه به سمت شمال است، وارد ميدانm

s
و در چه جهتي باشـد تـا ايـن ذره از     

10مسير خود منحرف نشود؟ N
(g )

kg
 

  ، به سمت غرب50) 2  سمت شرق، به 25) 1
 ، به سمت غرب25) 4  ، به سمت شرق50) 3

اسـت، در آورده و جريـان    2cmآن ةكه شعاع هر حلق 12cmصورت يك سيملوله به طول را به متر72داري به طول سيم روكش -36
 هـا، چنـد تسـلا اسـت؟     سـيملوله و بـه دور از لبـه    مركـز بزرگي ميدان مغناطيسي در . دهيم را از آن عبور ميآمپر  5الكتريكي 

7
0 12 10 3T.m

( , )
A

     

1(63 10  2(43 10 3(23 10   4(53 10 
مغناطيسـي وارد بـر   كند و برايند نيروهـاي   عبور مي 3Iو 1I،2Iهاي جريان و موازي بلند ،ير، از سه سيم راستشكل ز مطابق -37

2ي به اندازه) 3(اگر سيم . برابر با صفر است) 3(و ) 1( از طرف دو سيم) 2( سيم
d  ةكـه انـداز   نزديك شود، براي آن) 2(به سيم 

 جريان عبوري از سيم(شود؟  چند برابر ) 3( نكند، بايد جريان عبوري از سيم تغيير) 2(مغناطيسي وارد بر سيم برايند نيروهاي 
 .) سان است در هر دو حالت يك) 1(

1(1
2   

2(1
4   

3(2   
4(4 
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2qاي داراي بار الكتريكي  مطابق شكل زير، ذره -38 C     1000بـا سـرعتm

s
، در مجـاورت سـيم بلنـد حامـل جريـاني بـه       

10Iشدت A نيروي مغناطيسـي وارد بـر ذره، چنـد نيوتـون و در چـه جهتـي اسـت؟         ةدر اين لحظه انداز. شود پرتاب مي
7

0 4 10 T.m
( )

A
   

1(82 10  و    

2(82 10  و    

3(84 10  و    

4(84 10  و    
 هاي زير درست است؟ از گزينه يك كدام -39

  .دهند مواد پارامغناطيس هرگز خاصيت مغناطيسي از خود نشان نمي) 1
 .اند جهت ديگر هم با يك دان مغناطيسي خارجيبدون حضور ميهاي مغناطيسي  در مواد فرومغناطيس، حوزه) 2
  .دهند ربايي خود را از دست مي مواد فرومغناطيس نرم، به سختي خاصيت آهن) 3
 . گيرد ها نشأت مي آن ةسازند هاي ذرهترين  خاصيت مغناطيسي مواد مغناطيسي از كوچك) 4

 است؟ D و يا A، B، C جهتيك از چهار  كدامدر ربا  طيسي آهنجهت ميدان مغنا، NSاي  هليمواقع بر عمودمنصف آهنرباي  O ةدر نقط -40
1 (A  
2 (B 
3 (C  
4 (D 
 
 

 117تا  96هاي  صفحه :2فيزيك  – اجباري
 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -41

 .دهند ها حركت ارتعاشي انجام مي هاي خاصي قرار دارند و فقط در اطراف اين مكان ها در مكان در جامدها، مولكول) 1
 .تر اين نيرو رانشي است هاي بيش هاي بسيار كوتاه، نيروي بين مولكولي ربايشي است و در فاصله در فاصله) 2
 .آيند  دست مي شكل، از سرد كردن سريع مايع به جامدهاي بلورين، از آهسته سرد كردن مايع و جامدهاي بي) 3
 .هاي سطح آب است قرار گرفتن حشره بر سطح آب، به دليل وجود نيروي كشش سطحي مولكول) 4

 چيست؟اي  شيشهعلت بالا رفتن آب در لولة مويين  -42
   سطح داخلي لوله ناچيز بودن اصطكاك بين آب و) 1
 وجود فشار هوا در سطح مايع) 2
 هاي آب  چسبي بين مولكول هاي آب و شيشه از نيروي هم تر بودن نيروي دگرچسبي بين مولكول قوي) 3
 بالا بودن نيروي كشش سطحي آب) 4

1 هاي هاي مساوي از سه ماده به چگالي حجم -43 2/،1 2و/4 اگـر  . كنـيم  ديگر مخلوط مـي  متر مكعب را با يك گرم بر سانتي /8
 مترمكعب است؟ تغيير حجم مخلوط ناچيز باشد، چگالي مخلوط چند گرم بر سانتي

1(5 4/ 2(1 6/  3(2 8/ 4(1 8/   
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و  28cmترتيـب  به كوچك يك سرنگمساحت سطح مقطع سطح مقطع بزرگ و ، مساحت مقابلدر شكل  -44
21cmاگر به انتهاي بزرگ سرنگ نيروي . استN20 نيـروي وارد بـر انتهـاي    افـزايش  كنيم، مقـدار   وارد

 .)استناپذير  مايع موجود در سرنگ تراكم(ن است؟ ووتچند نيسرنگ كوچك 
1(2 5/  2 (60 
3 (8  4(160  

اگـر فشـار هـواي    . ، آب و جيـوة درون ظـرف در حـال تعـادل هسـتند     مقابـل در شكل  -45
متر جيـوه   سمت چپ برحسب سانتي ةشاخباشد، فشار گاز محبوس در 75cmHgمحيط

31(كدام است؟  g

cm
آب، 313 6 g

/
cm

جيوه  10و N
g

kg
( 

1 (90 8/   

2 (128 
3 (185 8/   

4 (73 

31200در شكل زير، فشارسنجي تا عمق معيني از يك مايع به چگالي -46 kg

m
وارد شده است و اختلاف ارتفاع سـتون مـايع درون    

315000ر چگالي مايع درون لولة فشارسنج اگ. است cm 3لولة فشارسنج  kg

m
متـري از   باشد، دهانة فشارسنج در چند سانتي 

5سطح مايع قرار دارد؟ 
0 10(P Pa)  

1( 75   
2 (100  
3( 5/37   
4 (150 

35000از فلزي به چگالي kg140 كروي به جرم ةيك پوست -47 kg

m
باشـد، شـعاع    cm20اگر شـعاع خـارجي آن   . ه استساخته شد

3(متر است؟  داخلي آن چند سانتي ( 
1 (18                 2(10 3 (15                   4 (8                 

410با  برابر ،است در حال سكونكه ر از آبي پ ظرفاختلاف فشار بين دو نقطه درون  -48 Pa اختلاف فاصله اين دو نقطـه  . باشد مي

آبمتر است؟ از سطح آزاد مايع چند سانتي 31000 kg
)

m
   10و N

(g
kg

  

1(10 2 (100 3( 1 4 (20 
 ـ700اگر . است 220cmمقطع قسمت باريك آن مساحتو  250cmظرف مساحت كف زير،در شكل  -49 متـر مكعـب آب بـر آب     انتيس

آبشود؟ ن اضافه ميوچند نيوت ،موجود در ظرف اضافه كنيم، بر نيروي وارد شده از طرف آب بر كف ظرف 31 g
)

cm
   10و N

g
kg

 

  ).شود و آب سرريز نمي
1 (5  
2 (10  
3 (50  
4 (7 

 

N20
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هاي بزرگ  اگر سطح مقطع پيستون. تعادل است تيدروليكي در حاله بالابر ،مقابلدر شكل  -50
1و600kgترتيـب برابـر   ها به آنجرم و 225cmو2800cmترتيب و كوچك به 75/ kg و

38 ها درون لوله چگالي مايع g

cm
10چند نيوتون است؟ fباشد، نيروي   N

(g )
kg

 

1 (5/27  
2 (5/17 
3 (10 
4 (32  

 87تا  64هاي  صفحه :3شيمي  - اختياري
 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة انرژي آزاد  -51

 .كند مقداري است كه بين آنتالپي و آنتروپي ارتباط برقرار ميو كميتي ترموديناميكي ) 1
 .شود يند تعريف ميامقدار انرژي در دسترس براي انجام يك فر) 2
 .خودي نخواهد بود صورت خودبه اگر مقدار آن صفر باشد، واكنش در هر دو مسير به )3
 .تغيير آن فقط به حالت آغازي و پاياني واكنش بستگي دارد) 4

4براي واكنش  -52 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)    25در دماي C    و فشار يـك اتمسـفر مقـاديرH  وS 
 است؟ نادرستكدام گزينه . باشد مي 1243J.Kو  890kJترتيب  به

 .خودي است در اين شرايط واكنش خودبه) 1
از آن براي مقاصد  818kJاست، اما تقريباً  890kJاكنش كه آنتالپي و با وجود آن) 2

 .عملي در دسترس است
 .كند در اين واكنش در شرايط استاندارد، كاهش آنتالپي بر كاهش آنتروپي غلبه مي )3
 .باشد بل ميصورت مقا به) كلوين(نمودار تغيير انرژي آزاد گيبس آن برحسب دما ) 4

 است؟ نادرستهاي زير، چند مورد از موارد زير  با توجه به واكنش -53

  1
2 3 24 6 4 5 906 20I) NO(g) H O(g) NH (g) O (g) H kJ, S J.K           

  1
2 2 2 22 2 186 140II) H O (aq) H O(l) O (g) H kJ , S J.K         

 .استخودي  در دماهاي بالا خودبه (I)خودي و واكنش  در هر دمايي خودبه (II)واكنش  -آ
 .كنند جهت عمل مي آنتالپي و آنتروپي در يك (II)همانند واكنش (I)در واكنش -ب
 .يكسان خواهد بود  ر همان واكنشد H، با علامت Gدر هر دو واكنش علامت نهايي  -پ
 .درجه سلسيوس انجام ناپذير است 1000در دماي  (I)واكنش -ت

1 (4 2 (3 3( 2 4 (1 
خودي باشد، با فـرض   درجه سلسيوس خودبه 127بالاتر از دماي در دماي خودي و تنها  اگر يك واكنش در دماي اتاق غيرخودبه -54

 درجه سلسيوس، درست است؟ 127ارة اين واكنش در دماي ثابت ماندن مقدار آنتالپي و آنتروپي، كدام گزينه درب

H:مقايسة مقدار عددي) 2 .خودي است اين واكنش در هر دو مسير غيرخودبه) 1 S T S      

3( 3 12 5 10S
/ K

H
 

 


H: مقايسة مقدار عددي) 4    S T S      
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 ؟است نادرستعبارت كدام گزينه  -55

 .باشند بندي مواد، جزو مواد خالص مي طلا و الماس در دسته) 1
 .باشند بندي مواد، جزو مواد خالص مي شكر و نمك خوراكي در دسته) 2
 .گيرد ها آب بر روي روغن قرار مي باشد كه در مخلوط آن مخلوط روغن و آب جزو مواد ناخالص مي )3
 .بندي مواد محلول قرار داد توان جزو دسته ا ميكربني ر 12الي  5هاي  مخلوطي از هيدروكربن) 4

 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ -56

 .تواند عنصر يا تركيب باشد آسا مي ساختارهاي غول -آ
 .گويند مواد ناخالصي را كه داراي يك فاز هستند محلول مي -ب
 .شوند كربن به هر نسبت در آب حل مي 5هاي حداكثر با  الكل -پ
 .شوند بندي مي اتمسفر جزو مواد نامحلول در آب طبقه 1ناقطبي بوده و در دماي اتاق و فشار  2Clو  2CO-ت
1( 1 2 (2 3( 3 4 (4 

 ـ   930پوشي  ليتيم نيترات،  اگر آنتالپي آب -57 گـرم ليتـيم نيتـرات     9/52ور كيلوژول بر مول باشد و براي فروپاشـي شـبكة بل
330 4/ kJ  گرما لازم باشد، آنتالپي انحلال ليتيم نيترات برحسب كيلوژول بر مول تقريباً كدام است؟ 

17 14 16(Li ,N ,O : g.mol )    

1( 431  2( 499  3( 499  4 (1361  
0كردن  در صورت اضافه -58 دست  گرم آب در دماي معين يك محلول سيرشده از آن به 100به  4atmگرم گاز نئون در فشار /06

 است؟ نادرستكدام گزينه   اگر در همان دما، فشار گاز نصف شود،. آيد مي

   .شود يك محلول سيرنشده ايجاد مي )2   .شود چنان يك محلول سيرشده ايجاد مي هم )1
3( 0 03/ g 0پذيري گاز نئون  انحلال) 4  .شود گاز نئون از محلول خارج مي 03/ g  شود گرم آب مي 100در. 

50در دماي  KClجرم يكسان آب و  -59 C دهند و سـپس تـا دمـاي     فازي مي شوند و تشكيل يك مخلوط تك با هم مخلوط مي
30 C پذيري  انحلال(است؟ نشين شود، جرم آب تقريباً كدام  گرم رسوب ته 7اگر در اين دما . شود سرد ميKCl   در دمـاي
30 C  گرم آب است 100گرم در  35برابر(. 

1( 5 34/  2( 10 77/  3( 30 7/  4 (42  
 ؟نيستندكردن جملة زير مناسب  ها، براي كامل عبارتچه تعداد از  -60

پوشي باشد، با فرض مسـاعد بـودن عامـل     از اندازة آنتالپي آب. . . . اگر اندازة آنتالپي فروپاشي شبكة بلور يك تركيب يوني «
 ».است. . . . صورت  به. . . . انحلال تركيب يوني در : توان گفت آنتروپي ، مي

   خودي خودبه –ماها تمام د –تر  بزرگ -آ

 خودي  خودبه –تمام دماها  –تر  كوچك -ب
   خودي خودبه –دماهاي بالا  –تر  بزرگ -پ

 خودي  غيرخودبه –دماهاي بالا  –تر  كوچك -ت
 خودي  غيرخودبه –دماهاي پايين  –تر  بزرگ -ث

1( 5 2( 4  3( 3  4 (2 
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 92تا  82هاي  صفحه :2شيمي  - اجباري
 .از دومي است. . . . تر، اما عدد اكسايش اتم مركزي در اولي  كوچك. . . . از . . .  .زاوية پيوند در  -61

1 (3NH ،3BCl2) 2 تر ، بزرگSO ،HCNتر ، بزرگ 

3( 4NH ،3H O2) 4 تر ، كوچكCO ،3SOتر ، كوچك 
 درست است؟ 2NOو  3PHهاي  چند مورد از مطالب زير پيرامون مولكول -62

هـا   الكترونـي اطـراف اتـم مركـزي در آن     تعداد قلمروهاي است و  3PHپيوندي  تر از زاويه بزرگ 4PFپيوندي در  اويهز -آ
 .است يكسان

 .كند از قاعدة هشتايي پيروي نمي 4SFمانند اتم مركزي در  2NOاتم مركزي در  -ب
2Hو  2COClترتيب شبيه شكل هندسي  به 2NOو  3PHشكل هندسي  -پ O است. 

2صورت  به 2NOو  2NO ،2NOهاي در گونهپيوندي  ي  مقايسة زاويه -ت 2 2NO NO NO   است. 
1 (4 2 (3 3( 2 4 (1 

 كدام گزينه همواره درست است؟ -63

  .شود هاي يكسان برقرار مي پيوند هيدروژني فقط بين مولكول) 1
 . شود تر مايع مي تري داشته باشد، همواره راحت گازي كه توانايي تشكيل پيوند هيدروژني قوي )2
3(VSEPR بيني شكل هندسي مولكول بر مبناي دورشدن قلمروهاي الكتروني اطراف اتم مركزي است مدلي براي پيش.  
 .تري نسبت به تركيبات فاقد اين نيرو دارد اي از نوع پيوند هيدروژني داشته باشند، همواره دماي جوش بيش تركيبي كه نيروهاي بين ذره) 4

 تر است؟ كم 120گونة داده شده از  3زاوية پيوندي هر در كدام گزينه  -64

1 (3SO ،2H S  وHCN  2 (2SO ،2NH  3وPCl  

3 (2BeF ،3AlCl  2وSO  4 (2NH ،2CS  3وPCl  

2Brهاي شيميايي  در چند مورد از گونه -65 O ،3CH ،2NO ،2H F  2وH Te109تر از  ي پيوندها كم ، زاويه 5/    است و چند مـورد
 )ترتيب از راست به چپ به(روند؟  شمار مي ها، قطبي به از اين گونه

1 (2-2  2 (3-3 3 (3-4 4 (2-5 
و تعـداد قلمروهـاي الكترونـي اتـم      3XHشـكل هندسـي  . هر دو ساختار چهـاروجهي منـتظم دارنـد    4YFو 4XFهاي گونه -66

 )اند عناصر اصلي جدول تناوبي Yو X(ترتيب كدام است؟  به 3YOمركزي

1(-4
 

2(
 

-3
 

3(
 

-4 4(-3
 

 .است. . .اي  داشته و ذره. . . ساختار . . . ي  همانند گونه. . . ي  گونه -67

1(3
4PO  ،3 4N(CH )چهاروجهي، ناقطبي ،   

2(2NO ،HCNخطي، قطبي ، 
3(2 3H CO ،3B(OH)ضلعي، قطبي ي سه ، هرم با قاعده  

4(3SO ،3CHضلعي مسطح، ناقطبي ، سه 
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 مريم صالحي :مدير گروه مستندسازي و مطابقت مصوبات
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  3 رياضي
 

 )ايمان نخستين(   »2«گزينه  -1

 
2 1 2 0 2 120 0 0
x [x ] x x

lim lim lim
x x ( x) x xx x x

  
   

       
 

---------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده(     »1«گزينه  -2

 :راه حل اول

چنـين در مـزدوج مخـرج، ضـرب و تقسـيم       عبارت را در مزدوج صورت و هـم 

 :كنيم، داريم مي

 
26 2 2 6

2 2 6 2 46 6
x x ( x )( x x )

lim lim
x ( x x)(x )x x

   


     
 

 2 2 6 2 2 6 26 66 66
( x )( x)(x ) ( )( )

lim
( )( x x)(x )x

     
   

 
 

 :راه حل دوم

 :ي هوپيتال، داريم با استفاده از قاعده

 
3 11 16 6 2 21 12 26 6

42 2

x x xlim lim
xx x

x

 
   

  


 

---------------------------------------------- 

 )سينا محمدپور(     »4«گزينه  -3

 
3 31 1

2 22 2 1
cos x cos x

lim lim
x xsin x cos x

 


    
 

 
21 1

1 12
( cosx)( cosx cos x)

lim
( cosx)( cosx)x

  


  
 

2 21 1 2 2 3
1 1 2 22

cos x cos x cos cos
lim

cosx cosx

     
  

   
 

---------------------------------------------- 

 )يغما كلانتريان( »  1«گزينه  -4

2 222 4 22 1
2 23

x xx x x
lim lim

x xx x x

  


 
 

2 2 22 12 2
x x x

lim
x x x


  


 

---------------------------------------------- 

 )امين نصراالله(   »3«   گزينه -5

 
2

1
2 1 111 1 1

x x x(x )
lim f (x) lim lim

(x )(x )xx x x

 
 

     
  

 


1 1 1
1 1 1 1 1 21 1 1

x x x(x ) x
lim lim lim

(x )(x ) (x )(x ) xx x x


 

   
        

 

 1
1 1

f ( ) lim f (x) lim ax a
x x

  
  

  

1xبنابراين براي پيوستگي تابع در    1بايد
2a  باشد. 

---------------------------------------------- 

 )فرهاد حامي(   »4«   گزينه -6

2 22 2 2 2
t x

x t x t f (t) f (x)
t x

 
        

 
 

2 4
2 02

x
lim

xx


  


 

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »1«   گزينه -7

1 1
1 00

x
lim

cosxx


  


 

---------------------------------------------- 

  2رياضي 

 )ميثم حمزه لويي(   »2«  گزينه -8

نـيمم تـابع    عددي منفي و مقـدار مـي   Aي تابع،  با توجه به شكل و معادله

: است، پس 2برابر 2A 

ي تناوب خـود را طـي    ، تابع يك چهارم دوره0xتا 1xاز طرفي، از 

414 :  كرده است، پس  T
T 

2 : چنين هم 20 4 2
B

T | | B
B B

  
     


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2
3

22 



 BA 

BxsinAy، در تابع به معادلة Bبا شرط: نكته      و تـابع بـه معادلـة

BxcosAy مقدار ماكسيمم برابر ،|A|نيمم برابر ، مقدار مي|A|  و

|دورة تناوب برابر
B

|
2 است. 

---------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده(   » 1«  گزينه -9

 
10يا 3 3 3 1sin x x k x k cos x       

و  1برابــر  بــا توجــه بــه دايــرة مثلثــاتي، كســينوس مضــارب زوج: تــذكر

  .است -1برابر  كسينوس مضارب فرد 

---------------------------------------------- 

 )ينا محمدپورس(   »2« گزينه -10

3
2cos sin
 
     

 
 

  
8 121 10 9 3( cos )

sin


      


 

---------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي(    »1«  گزينه -11

ــوازي   ــة مت ــة منفرج ــر زاوي ــلاع اگ ــادة    120الاض ــة ح ــد، زاوي ــه باش درج

60120180آن  درجه است . 

هـا   ي كسـينوس  كار بردن قضيه مطابق شكل، با به

 : توان نوشت ، ميABCدر مثلث 

  B̂cosBCABBCABAC  2222 

  12 16 4 2 4 2 12 2 32AC ( )( )( ) AC       

 )فرهاد حامي( »4«  گزينه -12

~كـه   مثلثاتي و با توجه بـه آن ي  با توجه به دايره / 3  6، پـس كمـان   14

راديـان   3ي چهارم و علامت سينوس در آن منفي و كمـان   راديان در ناحيه

 .ي دوم و علامت تانژانت در آن منفي است در ناحيه

� ����

�

��

� ������

3

6

rad

�

3�
������

2 6/28���rad

 
---------------------------------------------- 

 )ايمان نخستين(   » 1«  گزينه -13

منفي است، پـس    هاي ساعت حركت كنيم، علامت زاويه در جهت عقربهاگر 

3زاوية دوران برابر 
4


 مطابق شكل داريم. است : 































2
2

44

2
2

44

sin)sin(y

cos)cos(x

A

A
  

  2
2

2
2

AA yx 

---------------------------------------------- 

 )حسن شريفي(   »  4«  نهگزي -14

bxsinyمقدار مينيمم تابع به معادلة  )  توجه كنيد كـهb (  همـواره

2برابر منفي يك است، پس با توجه به فـرض مسـئله، نقطـة    15( , )


  روي

21 .  نمودار اين تابع قرار دارد 5y sin(bx) sin( b)


    

3اسـت زاويـة   -1قدار مثبتـي كـه سـينوس آن برابـر     ترين م كم
2
   ،اسـت

2 :بنابراين داريم 3 15 3 755 2 4b b /
 

    

 در ناحيه سوم

y

و

x

A( 1)

A

π
4

ʹ
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  2 شناسي و آزمايشگاه زيست
 

 )حسين كرمي( »3«  گزينه -15

خودلقاحي نخودفرنگي داراي گل جانبي ناخالص، در نسـل بعـد خـواهيم     از
 :داشت

: Ll Llوالدين  



1 2 1
1 4 4 4(F ) : LL, Ll , ll


  

 .اند خالص) گل انتهايي(هايي كه فنوتيپ جديد دارند  تمام زاده
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1«گزينه  -16

غلاف سبز نسبت به غلاف زرد غالب است، پس: صفت اول  : 

 1 1 1 1
1 21 4 2 4P : AA aa F : Aa F : AA Aa aa     

دانه زرد نسبت به دانه سبز غالب است، پس: صفت دوم : 

 1 1 1 1
1 21 4 2 4P : BB bb F : Bb F : BB Bb bb     

 غالب است، پسساقه بلند نسبت به ساقه كوتاه : صفت سوم : 

 1 1 1 1
1 21 4 2 4P : CC cc F : Cc F : CC Cc cc     

1در صفت اول 1 1
4 4 2( AA aa )  1، در صـفت دوم 1 1

4 4 2( BB bb )  

1و در صفت سوم 1 1
4 4 2( CC cc )  اگر ايـن اعـداد را در   . خالص هستند

  :آيدهم ضرب كنيم، نسبت افراد خالص در كلية صفات به دست مي

 1 1 1 1
2 2 2 8  . 

  :محاسبة افرادي كه در كلية صفات ناخالص هستند نيز به اين صورت است

  1 1 1 1
2 2 2 8Aa Bb Cc  . 

اند به افرادي كه در كليـة  بنابراين، نسبت افرادي كه در كلية صفات ناخالص
  :شوداند، ميصفات خالص

 

1
18

1 1
8

 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2« گزينه -17
 :بررسي موارد. است  صحيح» الف«فقط مورد 

كتونوريا عدم وجود يك آنزيم فعال در مسير تبـديل   در بيماري فنيل: »الف«
ترين  ها مهم آنزيم. شود ماندگي ذهني مي آلانين به تيروزين موجب عقب فنيل

 .ابزارهاي سلول هستند
در هانتينگتون افراد ناخالص نيـز دچـار فراموشـي و سـرانجام مـرگ       :»ب«

 .ها وجود دارد ي سالم از ژن در آن شوند، در حالي كه يك نسخه مي
زا غالب است اما چون بيمـاري   كه الل بيماري در هانتينگتون با وجود اين: »ج«

 .كند امكان انتقال به نسل بعد وجود دارد پس از سن توليدمثل بروز مي
---------------------------------------------- 

 )رضا روزدار( »3« گزينه -18
شود صفت رنگ  ها ديده مي جايي كه بال سفيد در نسل دوم فقط در ماده از آن

 .بال صفت وابسته به جنس است و صفت رنگ چشم، صفتي اتوزومي است
B B b(P) : Z Z AA Z Waa 

 

B b B(F ) : Z Z Aa Z WAa1 
 

B B B b B b(F ) : Z Z , Z Z , Z W, Z W2
1 1 1 1
4 4 4 4 


AA, Aa , aa

1 2 1
4 4 4

 
 :ها بررسي گزينه

2نادرست، : »1«ي  گزينه
 .ها نر هستند اي از بال قهوه 3

نادرست، رنگ چشـم صـفتي اتـوزومي اسـت كـه در بـين دو       : »2«ي  گزينه
هـاي روشـن    اي از چشم قهوه شود، يعني نيمي جنس به يك نسبت ديده مي

 .ماده و نيم ديگر نر هستند

3اي تيـره  درست، احتمال چشم قهوه: »3«ي  گزينه
اسـت و ايـن احتمـال    4

 .هاي بال سفيد نيز صادق است براي ماده
ــه ــور  : »4«ي  گزين ــت، حض ــا در    3نادرس ــم تنه ــار ه ــوب در كن ــل مغل ال

Z Z aaB b )و) اي روشـن  اي و چشم قهوه نر بال قهوهZ Waab ) ي  مـاده
شود كه احتمال مجمـوع ايـن دو    ديده مي) اي روشن بال سفيد و چشم قهوه

2
  .است16

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3« گزينه -19
 :ي شاخك متوسط خواهيم داشت ميزش نر شاخك بلند و مادهاز آ

L L W L L L W L WX O X X X X , X X , X O, X O 
1 1 1 1
4 4 4 4  

 
ها شاخك بلند دارنـد و در هـر دو جـنس شـاخك بلنـد ديـده        نيمي از زاده

 :ها رد ساير گزينه. شود مي

 جانبيگلانتهاييگل

 ماده
شاخك بلند

 ماده
 شاخك متوسط

 نر
شاخك بلند

 نر
شاخك كوتاه

اي تيره  نر چشم قهوه
 اي و بال قهوه

 روشناي  چشم قهوه مادة
 سفيدو بال 

 تيرهاي  چشم قهوه مادة
 اي و بال قهوه

 

اي تيره  نر چشم قهوه
 اي و بال قهوه

 سفيدال ب مادة اي بال قهوه مادة اي نر بال قهوه اي نر بال قهوه

3
 اي تيره  چشم قهوه4

1
 روشناي  چشم قهوه4
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هـا همـه شـاخك متوسـط و نرهـا همـه        ها، مـاده  در بين زاده: »1«ي  گزينه
 .شاخك بلند دارند

ها شاخك كوتاه هسـتند ولـي در هـر دو جـنس      نيمي از زاده: »2«ي  هگزين
 .شود شاخك كوتاه ديده مي

  .ها شاخك بلند دارند تمامي زاده: »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3« گزينه -20

 9خـانم شـمارة    جـا كـه   از آن. مغلـوب اسـت   xهموفيلي بيماري وابسته به 
ولي خود او سـالم اسـت، پـس قطعـاً هتروزيگـوس      ) 14(دختري بيمار دارد 

پـس فـرد   ) 4فـرد شـمارة   (سـالم اسـت    9ي  از طرفي پدر فرد شماره. است
دريافت كرده  3الل هموفيلي را از مادر سالم خود يعني فرد شمارة  9شمارة 
 :ها رد ساير گزينه. است
 .تواند هوموزيگوس باشد مي 3شمارة براي زالي، فرد : »1»  گزينه
 .هتروزيگوس است 10در ارتباط با هانتينگتون فرد شمارة : »2»  گزينه
هـر دو   14و  6غالـب افـراد شـمارة     Xبراي صفت وابسـته بـه   : »4»  گزينه

 .اند هتروزيگوس
---------------------------------------------- 

  1شناسي و آزمايشگاه  زيست
 

 )شايق علي پناهي( »1« گزينه -21
هـاي نگهبـان    ساز، سلول هاي كوتين ي روپوستي، سلول هاي تمايزيافته سلول

ي خام در آوند  ها هستند كه در تداوم جريان شيره روزنه، تار كشنده و كرك
 .چوبي نقش دارند

 :ها بررسي ساير گزينه
 .تار كشنده در ريشه با كوتين پوشيده نشده است: »2«ي  گزينه
كننـد،   ي روپوستي فتوسنتز نمـي  هاي تمايزيافته ي سلول همه: »3«ي  گزينه

 .عنوان مثال تاركشنده به
نه . (تواند صدق كند هاي نگهبان مي اين ويژگي در مورد سلول: »4«ي  گزينه

 )هر سلولي
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«  گزينه -22

در آونـدهاي  ) ي پرورده شيره(ارتباط با حركت تركيبات آلي  مدل مونش در
نـه  (دهـد،   هـاي غربـالي رخ مـي    اي در سلول آبكشي است، پس جريان توده

 .)هاي آوند چوبي نظير تراكئيد سلول
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1«  گزينه -23
آوند آبكشي و هم درون آوند چـوب حمـل   در گياهان آونددار، آب هم درون 

تواننـد زنـده    شود مـي  ها آب حمل مي هايي كه در آن بنابراين سلول. شود مي
آب بـه همـراه   . باشـند ) تراكئيـد، عنصـر آونـدي   (يـا مـرده   ) سلول غربـالي (

. شود جا مي هاي مختلف درون آوند آبكشي گياه جابه پرورده در جهت ي شيره
هـم  . گوينـد  آلي از محل منبع به محل مصرف ميجايي به حركت مواد  جابه

در بارگيري آبكشي و هم در باربرداري آبكشي، قند به روش انتقال فعال بـه  
 . شود هاي آبكشي و محل مصرف مي ترتيب وارد سلول

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »2« گزينه -24
ي خـام دچـار    هاي چوبي، صعود شيره ونددر تعرق شديد با ايجاد حباب در آ

 .اختلال خواهد شد
---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »4«  گزينه -25
 :ها بررسي ساير گزينه

 .اسفنگتر داخلي تحت تأثير اعصاب خودمختار است: »1«گزينه 
 .كند شده درنتيجه حجم ادرار تغيير مي ميزان تراوش كم: »2«گزينه 
 .رود ادرار توسط دو ميزناي به مثانه مي: »3«گزينه 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1« گزينه -26
ي مـوارد   همـه  1شناسـي و آزمايشـگاه    زيست 7 – 5با توجه به شكل كتاب 

 .اند قابل استنباط
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«  گزينه -27

 .باشد صورت فعال مي در قسمت ضخيم صعودي هنله به NaClبازجذب
---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »2«  گزينه -28

ها جمع  لي آن ها و ديوارة سلو تواند در واكوئل در گياهان علفي مواد دفعي مي
 .شوند 

---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »4«  گزينه -29

 . دار محصول سوختن آمينواسيدها هستند تر مواد زايد نيتروژن بيش

 :ها بررسي ساير گزينه
كه در آب هستند آمونياك و وقتـي كـه    ها هنگامي بعضي وزغ: »1«ي  گزينه

در انسـان اوره و اوريـك اسـيد    . كنند برند، اوره دفع مي درخشكي به سر مي
 .شود دفع مي
 .دفع اوره به آب نياز دارد: »2«ي  گزينه
 .شود در انسان مقداري از آن بازجذب مي: »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )هادي كمشي( »1«  گزينه -30

نـدودرم ريشـه در   باشد كه آ لپه مي دانة دو شكل در ارتباط با ريشة گياه نهان
 .هاي معدني نقش دارد كنترل آب و يون
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  3 فيزيك

 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -31
سوي ميدان مغناطيسي به طرف شـمال  

. باشد كه بر راستاي سيم عمود اسـت  مي
  :بنابراين

F BI sin ,B / G / T, m,I A, 40 5 0 5 10 2 5 90         

5 45 10 5 2 1 5 10F N        
گيريم  براي تعيين سوي نيرو، چهار انگشت دست راست را به طرف غرب مي

را نشـان دهـد، در ايـن حالـت سـوي      به طوري كه كف دست سوي شـمال  
     .به طرف پايين خواهد بوددر جهت انگشت شست نيروي مغناطيسي 

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »2«  گزينه -32
هـاي   تـوان دريافـت جهـت ميـدان     با اسـتفاده از قاعـدة دسـت راسـت، مـي     

ديگـر اسـت و    مغناطيسي حاصل از سيم و حلقه در مركز حلقه برعكس يك
هاي مغناطيسي در اين نقطه كافي است انـدازة   براي صفر بودن برايند ميدان

بنـابراين  . ديگر برابر باشند ميدان حاصل از سيم و حلقه در مركز حلقه با يك
 :داريم

1 2 10 0 22 2 2 2
I I I

|
a a I

 
     

حلقه| | B


|سيم B


 

---------------------------------------------- 
 )نيما نوروزي(   » 4«  گزينه -33

كـه   با توجه به بـار منفـي الكتـرون، هنگـامي    
شود به سـمت صـفحة    الكترون وارد خازن مي

، منحـرف  پـايين حامل بار مثبت يعنـي روبـه   
ربـا،   خواهد شد، پس بايد بـا اسـتفاده از آهـن   

اي ايجاد كنيم كـه نيرويـي    ميدان مغناطيسي
به سمت بالا بر الكترون وارد كند تـا الكتـرون   

 بنابراين با . بدون انحراف از خازن عبور كند
استفاده از قاعدة دست راست، مطابق شكل، جهت ميدان مغناطيسي بايد به 

راست خازن قرار گيرد، تا بايد در طرف  Nطرف چپ باشد و بنابراين قطب
 .سمت چپ باشد جهت ميدان مغناطيسي به

---------------------------------------------- 
 )احسان كرمي(   »4«  گزينه -34

ــل ــد  قب ــتن كلي ــن Kاز بس ــرازو وزن آه ــي   ، ت ـــا، يعن Wرب mg  ــا ي
0 1 10 1W / N   امـا وقتـي كليـد   . دهد را نشـان مي K   ،بسـته شـود

Fنيرويي برابر BI sin  بـر سـيم    ،ربـا  مغناطيسي آهن  از طرف ميدان
وارد بـر  مغناطيسي دست راست، جهت نيروي  ةشود كـه طبق قاعد وارد مي

ربـا   آهن ،م نيوتون، سيم همسيم به طرف پايين است و با توجه به قانون سو
كشـد؛ در نتيجـه تـرازو عـددي را      به طرف بالا مـي  Fةانداز را با نيرويي هم

 :توان نوشت است؛ پس مي Wتـر از مقدار كمFةدهد كه به انداز نشان مي

N W F  
sin

F BI sin F / N 1 4 310 10 10 0 1 1 10           
1 0 001 0 999N / / N    

---------------------------------------------- 
 )فرشيد رسولي( »1«  گزينه -35

براي آن كه ذره از مسير خود منحـرف نشـود،   
بايــد نيــروي مغناطيســي وارد بــر آن از طــرف 
ميدان مغناطيسي با نيروي گرانش زمين يعني 

 . ذره برابر و در خلاف جهت آن باشد وزن

 
F W qvBsin mgB     

19 2 206 4 10 2 10 90 3 2 10 10/ v sin /           

25 m
v

s
  

تـوان نتيجـه گرفـت كـه      استفاده از قاعدة دست راست و مطابق شكل مي با
 .جهت حركت ذره بايد به سمت شرق باشد

---------------------------------------------- 
 )مصطفي كياني( »3«  گزينه -36

 :كنيم هاي سيملوله را حساب مي ابتدا تعداد حلقه

 2
L

N
r




 

 دور 
2 7272 2 10 60022 3 2 10

L m,r m
N

    
  

 

اكنون از رابطة ميدان مغناطيسي سـيملوله، بزرگـي ميـدان مغناطيسـي درون     
 :كنيم سيملوله را حساب مي

N
B I

0  

m,I A
B

 2 60012 10 5 712 10 5212 10

       


 

23 10B T   
---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري(    »1«  گزينه -37
چـــون در حالـــت اول براينـــد نيروهـــاي 

برابـر صـفر   ) 2(مغناطيسي وارد بـر سـيم   
12Fاست، بنابراين بايد دو نيروي


32Fو  


 

انـدازه و در خـلاف جهـت     ديگـر هـم   با يك
ديگــر باشــند، بنــابراين بــا اســتفاده از  يـك 

Iرابطة I
F

d
1 20

2


 


 :داريم 

            12 32| F | | F |
 

 

FE

B

FB

v

٢d

I١

d

I٢ I٣
F١٢

F٣٢
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I I I I

I I ( )
d d

 
11 2 3 20 0 13 12 2 2 2

 
       

 
 

) 3(و ) 2(اصـلة بـين دو سـيم    تغييري نكرده، اما ف 1Iدر حالت دوم جريان

2به
d كه براينـد نيروهـاي وارد بـر     بنابراين براي آن. كاهش پيدا كرده است

    :صفر شود، بايد داشته باشيم) 2(سيم 

11 2 3 20 0 212 32 3 12 2 2 4
2

I I I I
| F | | F | l I I ( )

dd

         
 

 
 

11 2 3
23

I( ),( )

I


  

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني(    »4«  گزينه -38

 :برابر است با Oبزرگي ميدان مغناطيسي ناشي از سيم راست و بلند در نقطة 

 
74 10 10 50 2 102 2 0 1

I
B T

R ( / )

      
 

 

كه ميدان مغناطيسي حاصـل از سـيم    با توجه به اين

 ـ   ، درونOراست در نقطة  ر راسـتاي  سـو و عمـود ب

حركــــت ذره اســــت، بــــا اســــتفاده از رابطــــة  

F qvBsin    اندازة نيروي مغناطيسـي وارد بـر ،

  :آوريم دست مي به Oذره را در نقطة 

 F q vBsin N6 5 890 2 10 1000 2 10 1 4 10            
بـار  استفاده از قاعدة دست راست، جهت نيروي مغناطيسي وارد بر ذره بـا   با

را عكس  مثبت را تعيين كرده و چون بار الكتريكي ذره منفي است، جهت آن

  .كنيم مي
---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب(    »4«  گزينه -39

هاي مغناطيسي خيلـي قـوي از خـود خاصـيت      مواد پارامغناطيس در ميدان

در حالت عـادي، در مـواد فرومغنـاطيس،    . دهند مغناطيسي اندكي نشان مي

جهت نيسـتند و مـواد فرومغنـاطيس نـرم، در      هاي مغناطيسي هم همة حوزه

. دهنـد  غياب ميدان، به سهولت خاصـيت مغناطيسـي خـود را از دسـت مـي     

هـا   تـرين اجـزاي سـازندة آن    يسي مواد مغناطيسي از كوچكخاصيت مغناط

 . گيرد كه در حقيقت منشأ آن دوران الكترون به دور هسته است نشأت مي

 )68 -سراسري رياضي( »3«  ينهگز -40

مطابق شكل بردار ميدان مغناطيسي در هر نقطـه  
هـاي ميـدان و در جهـت     از ميدان، مماس بر خط

تنهـا   Oاست كه در نقطة ) Sبه  Nاز (ميدان 
 .صحيح است Cجهت

---------------------------------------------- 

  2 فيزيك

 

 )بهادر كامران(    »2«  گزينه -41

صورت  ها به ، نيروي بين مولكول هاي بسيار كوتاه و در ابعاد مولكولي در فاصله
هـا، ايـن نيـرو     شود و با افزوده شـدن فاصـلة بـين مولكـول     رانشي ظاهر مي

طـور كلـي نيروهـاي بـين      توجه كنيد كه به. شود صورت ربايشي ظاهر مي به
 .مولكولي برد كوتاهي دارند

---------------------------------------------- 

 )رپورعرفان مختا(    »3«  گزينه -42
تـر از   هاي آب و لوله قـوي  هاي مويين نيروي دگرچسبي بين مولكول در لوله

 .هاي آب است چسبي بين مولكول نيروي هم
---------------------------------------------- 

 )نصراالله افاضل(    »4« گزينه -43

  :توان نوشت چگالي مخلوط مي ةبا توجه به رابط

 1 2 3 1 1 2 2 3 3
1 2 3 1 2 3

m m m V V V

V V V V V V

      
  

   
 

1چون  2 3V V V  توان نوشت است پس مي:  

 1 2 3
3

    
  

1 2 1 4 2 8 5 4 1 8 33 3
/ / / / g

/
cm

 
    

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي(    »1«  گزينه -44

 aو مساحت سـطح مقطـع كوچـك را     Aاگر مساحت سطح مقطع بزرگ را 

Fبزرگ فشار  سطحبر  Fنيرويبناميم، 

A
طبق كه اين فشار  كند اعمال مي 

بنـابراين   ،شـود  كوچك نيـز اعمـال مـي    سطحبه اصل پاسكال بدون كاهش 
 :توان نوشت مي

1 20 2 58
F f a

P f F / N
A a A

       
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 )اسماعيل امارم(   »2«  ينهگز -45

آب و سـتون  برابر جمع فشارهاي هوا،  (P)محبوسفشار گاز  ،مطابق شكل
 .ستون جيوه است

 :آوريم به دست مي cmHgآب را برحسبستون فشار نخست 

   1 40 8/ 13جيوه 6/ h آبhآب جيوهhجيوه 

             3cmHg3آبcm P جيوهh 

 
در داخـل يـك مـايع سـاكن بـا       Nو  Mتراز  چون فشارهاي دو نقطة هم

 :توان نوشت يكديگر برابرند و مي

0PآبPجيوه       P P P PM N    

    75 3 50 128P cmHgM    گازP 

---------------------------------------------- 

 )لاميبابك اس(    »3«  ينهگز -46

بـا  . از مـايع اسـت  hفشار هواي محبوس در فشارسنج برابر فشـار در عمـق  
آوريـم،   دسـت مـي   را به hمحاسبه فشار هواي محبوس در فشارسنج مقدار 

0 :داريم 1 0 2 1 2P gh P g h h h          

1200 15000 0 03 0 375 37 5h / h / m h / cm         
---------------------------------------------- 

 )بابك اسلامي(   » 2«  گزينه -47

  :توان نوشت با توجه به شكل زير و رابطة چگالي مي

 4 3 3140 5000 2 13m V ( (R R ))       

3 3 37 102 1R R     

0 2 3 3 32 0 2 7 101
R / m

R ( / )
     

0 1 101R / m cm   

 )فرد خسرو ارغواني(  » 2«  گزينه -48
 :آيد بين دو نقطه از مايع از رابطه زير به دست مي اختلاف فشار

 

410

1000 103
4 410 10 1 100

P Pa
P g h

kg N
,g

kgm

h h m cm

 
    

 

     

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«گزينه  -49

 :آوريم دست مي ابتدا افزايش ارتفاع مايع درون ظرف را به
 1 1 2 2A h A h V    

3700 101 10 50 20 70022 250 201 2
V cm ,h cm

h
A cm ,A cm

  
    

 
 

200 102 20h cm    
 

فشار آب در كف ظـرف بـه ارتفـاع آب بسـتگي     
بنابراين اختلاف فشـار آب در كـف ظـرف    . دارد

 :برابر است با
 

 

 21000 10 10 10 10 20001 2P g(h h ) ( ) Pa           
 :يابيم حال افزايش نيروي وارد بر كف ظرف را مي

 1F P A     

 2000 32000 5 10 102 3 250 5 101
P Pa

F N
A cm m

        
 

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان(    »3«  گزينه -50
بـا  باشـند،  ساكن كه داخل يك مايع  تراز هم ةكه فشار دو نقط با توجه به اين
 :توان نوشت ، ميباشد هم برابر مي

 
P PM N 

0 0
Mg f mg

P P gh
A a


      

Mg f mg
gh

A a


   

600 10 38 10 10 0 84 4800 10 25 10
f mg

/
 

     
  

 

27 5 27 5 1 75 10 10f mg / f / / N        

R٢ R١
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  3 شيمي

 )امامي مسعود علوي(     » 3« گزينه -51

0Gاگر   خودي خواهد بود باشد، واكنش در تعادل است و در هر دو مسير خودبه. 

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي(     » 4« گزينه -52

 :داريم Gبا محاسبة 

 890 298 0 243 817 586 818G H T S ( / ) / kJ             

G انـرژي آزاد گيـبس، مقـدار    . خـودي اسـت   بنابراين واكنش خودبه. منفي است

بـه عبـارت ديگـر در ايـن واكـنش      . انرژي در دسترس براي انجام يـك فراينـد اسـت   

890kJ 72امـا در حـدود   . شود گرما توليد ميkJ  تـر كـردن    مـنظم   از آن صـرف

از طرفـي  . از آن براي مقاصد عملـي در دسـترس اسـت    818kJشود و  سيستم مي

G كـاهش  (بـر عامـل نامسـاعد    ) كاهش آنتـالپي (پس عامل مساعد . منفي است

 .غلبه دارد) آنتروپي

 .صورت زير است بهبراي آن ) كلوين(د گيبس برحسب دما نمودار انرژي آزا

 
---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي(     » 4« گزينه -53

 .هاي ب، پ و ت درست و عبارت آ نادرست است عبارت

H  وS ــنش ــنش   (I)در واك ــتند و در واك ــاعد هس ــاعد و  (II)نامس مس

ترتيب مثبت و  به(II)و (I)هاي  در واكنش Gعلامت . كنند جهت عمل مي هم

  .منفي است

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي(     » 3« گزينه -54

0Gسلسيوس، مقدار  درجة 127در دماي     و واكنش تعادلي است يعني در هـر

 )»1«نادرستي گزينه . (خودي است دو مسير خودبه

0Tپـس  . شـود  خـودي مـي   درجه سلسيوس واكنش خودبـه  127در دماي  S  ،

0H   0وS  چنين  و همH T S  تـر از   مقدار آنتالپي بـزرگ . است

 )»4«نادرستي گزينه . (مقدار آنتروپي است

Tمقدار دما با يكاي كلوين، همواره مثبت است پس در اين واكـنش مقـدار    S  از

 )»2«نادرستي گزينه . (تر است بزرگ Sر مقدا

 :درجة سلسيوس 127در دماي 

 0G H T S T S H           

 1 1 3 12 5 10127 273
S

/ K
H T

      
 

 

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي(     » 3« گزينه -55

هـا بـه خـاطر چگـالي      باشد كه در مخلـوط آن  مخلوط روغن و آب جزو مواد ناخالص مي

: »4«در توضـيح گزينـه   . گيـرد  پايين روغن نسبت به آب ، روغن بـر روي آب قـرار مـي   

 .باشد كربني سازندة بنزين هستند كه جزء مواد محلول مي 12الي  5هاي  هيدروكربن

---------------------------------------------- 

 )يفرشيد عطاي(     » 2« گزينه -56

. تركيـب باشـد   2SiOتوانـد ماننـد المـاس، عنصـر يـا ماننـد        آسا مي ساختارهاي غول

 )درستي آ(

 )درستي ب. (يك فازي هستند) مواد ناخالص(هاي  ها، مخلوط محلول

 )نادرستي پ. (شوند پروپانول به هر نسبت در آب حل مي -1متانول، اتانول و 

، 2COانـد، در دمـاي اتـاق    فصل سوم كتاب درسي آورده شـده  از بين گازهايي كه در

2H S  2وCl     2جزء مـواد كـم محلـول وN  2وO     جـزء مـواد نـامحلول در آب

  )نادرستي ت. (باشند مي

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي(     » 3« گزينه -57

52 93 3?molLiNO / gLiNO  

1 3 0 767 369 3
molLiNO

/ molLiNO
gLiNO

  
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330 41 4313 0 767 3
/ kJ

?kJ molLiNO kJ
/ molLiNO

    

1431 930 499kJ.mol   پوشي آبHشبكه فروپاشيH انحلالH  

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     » 2« گزينه -58

برابـر  nپـذيري آن هـم    برابـر شـدن فشـار گـاز، انحـلال     nبا توجه به قانون هنري، با 

 .شود پذيري هم نصف مي فشار گاز نصف شده درنتيجه انحلال در اين تست،. شود مي

1پذيري در فشار انحلال(  42 ( atm 2پذيري در فشار انحلالatm  

 1 0 06 0 03 100 22 / / g / gH O   

0شدن فشار،  با نصف 03/ g  100تواند در  نئون ميگازg   آب حل شود و يك محلـول

گـرم جـرم دارد، از محلـول خـارج      03/0كند يعني مابقي نئـون كـه    سيرشده ايجاد مي

  .شود مي

---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط(     » 2« گزينه -59

 agجرمKClجرم آب 

 35 7
100 آب آب             

gKCl (a )gKCl

g ag


: 30در دماي C  

 100 700 35a a   

 65 700 10 77a a / g    

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     » 4« گزينه -60

 .نادرست هستند» ت«و » آ«هاي  عبارت

 :هاي نادرست بررسي عبارت

 : »آ«عبارت 

|پوشي آب|اگر  | H  0شبكهفروپاشي | H  انحلالH  0وS : 

 .خودي است در دماهاي بالا انحلال خودبه

 : »ت«عبارت 

|پوشي آب|اگر  | H  0شبكهفروپاشي | H  انحلالH  0وS : 

 .خودي است خودبه  در تمام دماها انحلال

---------------------------------------------- 

  2شيمي 

 )علي فرزادتبار(     » 2« گزينه -61

از . درجـه اسـت   120تـر از   كم 2SOو در  180برابر  HCNزاوية پيوندي در 

 .است+ 2برابر  HCNدر  Cو + 4برابر  2SOدر  Sطرفي عدد اكسايش 

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »3« گزينه -62

 .موارد آ و ب درست و موارد پ و ت نادرست هستند

 -آ

 
روژن به هشتايي پايدار نرسيده ولي اتم گوگرد از هشتايي پايـدار  اتم نيت -ب

 .گذشته است

 

 مسطح مثلثي: 2COCl          هرمي   : 3PH -پ

     2NO : 2)       دار زاويه(خميدهH O: دار اويهز(خميده( 

  

2 -ت 2 2NO NO NO    
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2NO 2، خطي است وليNO الكتـرون ناپيونـدي    دليـل دافعـه جفـت    به

  .اهد بودنيز بين اين دو خو 2NOزاوية . دارد 120تر از  اي كم زاويه

---------------------------------------------- 

 )سپهر طالبي(     » 3« گزينه -63

هاي غيريكسان نيز برقرار شود، مثل پيونـد   تواند بين مولكول پيوند هيدروژني مي

2Hتر از  بيش HFقدرت پيوند هيدروژني. هيدروژني بين آب و اتانول O  است

2Hاما دماي جوش  O تر از  دليل تعداد پيوند هيدروژني بيش بهHF تـر   بيش

 .شود تر مايع مي بنابراين راحت است،

VSEPR است، با اين فرض كـه    بيني شكل هندسي مولكول مدلي براي پيش

جا كه ممكن اسـت از   اي الكتروني پيرامون اتم مركزي، تمايل دارند تا آنقلمروه

 . يكديگر دور شوند

3SbH  3برخلافNH    فاقد پيوند هيدروژني است اما دماي جـوش بـالاتري

 . دارد

---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي(      »2« گزينه -64

S

O O

از �120متر

N

H H

104/5حدود

P

Cl

از �109/5وچم�تر

Cl

Cl

 
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار(   »3«  گزينه -65

2Brي  گونه در سه O ،2H F  2وH Te109تر از  ي پيوندي كم ، زاويه 5/  

2Brي  و چهارگونــه اســت O ،2NO ،2H F  2وH Te شــمار  قطبــي بــه

ضلعي مسطح بـوده و براينـد بردارهـاي     شكل فضايي سه 3CHدر . روند مي

 .تها برابر صفر اس قطبيت پيوند

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(   »2«گزينه  -66

 

 

ضلعي مسطح  و داراي شكل هندسي سهبه فرم3XH بنابراين

به فرم 3YOبوده و
 

و داراي سه قلمرو الكتروني اطراف اتم 

 .باشد مركزي مي

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه(   »1«گزينه  -67

 :ها بررسي گزينه

وجهــي داشــته و 4ســاختاري  و )1

 .اند ناقطبي

2(H C N  خطي و مولكولي قطبي اسـت.
 

خطـي اسـت امـا    

اي  هكننـد ذر  ها همـديگر را خنثـي مـي    كه برايند گشتاور قطبيت دليل اين به

 .ناقطبي است

 . سه ضلعي مسطح و مولكولي قطبي است  )3

 .سه ضلعي مسطح اما مولكولي ناقطبي است

هـرم  ضلعي مسطح و مولكولي ناقطبي است سه)4

 .ضلعي بوده و مولكولي قطبي است ي سه با قاعده

 

4 7 1 32   يكان شماره گروهX 
 

3باشد مي13گروه  X : گروه  يكان شمارهX 

4 7 1 32   يكان شماره گروهY 
 

5باشد مي 15گروه  Y : گروه  يكان شمارهY 

www.konkur.in

forum.konkur.in


	q-jeld-ghierehozoori-19 mordad
	q-19 mordad-gheire hozoori
	a-jeld-ghierehozoori-19 mordad
	mat-A-19mordad-gheire hozoori
	bio-A-19mordad-gheire hozoori
	ph-A-19mordad-gheire hozoori
	ch-A-19mordad-gheire hozoori



